



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 12269

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 pias.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración: Mayor, 24

LUNES 6 DE OCTUBRE DE 1902

### CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartra, 31.



## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA, Caballos 15

## CONCESIÓN JUSTA

La compañía ferroviaria de Madrid, Zaragoza y Alicante, se ha decidido al fin a llenar los deseos de los vecinos del barrio de Peral.

Creían éstos y lo creían con mucha razón, que no era justo considerarlos como una excepción por lo que toca á la tarifa económica que rige entre esta ciudad y la capital de la provincia. La Palma, Pacheco, Balsicas y demás estaciones, gozaban la tarifa privilegiada de ida y vuelta y sólo los Molinos quedaba sujeto á la tarifa general; dándose el caso de que el billete de segunda clase costara al viajero que desde Murcia venia á los Molinos, ó viceversa, una peseta y sesenta y cinco céntimos más de lo que vale desde Cartagena á Murcia y al revés; es decir que á mayor recorrido resultaba menor gasto.

Esto era ilógico y desvirtuaba lo hecho por la compañía ferroviaria en el mencionado barrio, hasta el punto de que la casi totalidad de los viajeros para Murcia venían á Cartagena á tomar sus billetes, pues el exceso de coste daba para cubrir con largueza el gasto de carruaje para venir á la estación.

Una cosa hay que decir en ho-

nor de la mencionada empresa: que al decidirse á conceder á los Molinos la tarifa reducida, lo ha hecho sin obedecer á influencias poderosas, sin rendirse á súplicas que no se le han dirigido, sino atendiendo indicaciones de justicia y de equidad.

La rebaja de billetes comenzará á rejir en la primera quincena de este mes y por ella felicitamos á los habitantes del barrio vecino, que han logrado ya por lo que respecta al ferrocarril casi todas las ventajas.

Decimos casi todas porque les falta una importante: el billete combinado que les dé derecho á ir de los Molinos á Valencia, Badajoz ó la Coruña, sin tomar nuevo billete en el camino ni volver á facturar el equipaje. Ahora se obtiene billete para cualquier punto de la red particular de la compañía á que el apeadero pertenece, pero no para las estaciones de las demás compañías. Y como los Molinos es un barrio especial que da bastante movimiento á muchas estaciones de relativa importancia en el transporte de viajeros, creemos que debe darse á los que en esa estación toman el tren las mismas ventajas que se les da á los demás.

Los que tengan que ir á puntos donde no llegue la red ferroviaria de la compañía de Madrid,

Zaragoza y Alicante, tienen que proveerse de billete en la estación de Cartagena. Aun hay que ir á ella para eso y es preciso no tener que ir para nada.

## La cosecha de uva en Almería

Según los cálculos de personas competentes, la cosecha actual de uva para el embarque ascenderá á 1.600.000 barriles.

La uva de la jurisdicción de Almería es excelente por su aguanie y buena clase, y la mayor parte se exporta á América.

Las zonas que tienen más crédito en todos los mercados en que se presentan y las que alcanzan mejores precios son las de Dalía en primer término, que producen un fruto privilegiado, y en segundo término Berja y algunos pueblitos inmediatos.

También demuestra la gran producción que se presenta para la próxima campaña el que los acaparadores de barriles no se paran en barras y adquieren cuantos les ofrecen.

Al mismo tiempo los exportadores trabajan denodadamente por abrir nuevos mercados donde enviar el fruto, como el canal del Báltico, Rusia y todas las Repúblicas hispano americanas.

La exportación comenzó en la última decena del mes pasado.

La uva de Denia y Gandía es más primitiva que la de Almería y de mejor gusto, pero tiene menos aguanie.

## Prórroga para la redención

El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden:

«Acordando á lo solicitado por algunas corporaciones y particulares á fin de que se prorrogue el plazo para la redención á metálico del servicio ordinario de guarnición, de los mozos del reemplazo de 1902 y quinta parte del cupo 1901, útiles de retención de años anteriores y del sorteo suplementario celebrado en 81 de Julio último, el Rey (q. D. g.) y de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que se entienda prorrogado el plazo para la expresada redención, hasta el día 15 del corriente mes.

2.º Los mozos del cupo de la quinta parte de 1902 que con arreglo á lo prevenido en la ley de 4 de Diciembre de 1901 (D. O. número 27), queden en esta para incorporarse á cuerpo con los reclutas del reemplazo siguiente de 1903 podrán redimirse del servicio militar activo en la época que para esto determinará la ley.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes: debiendo tener en cuenta los que hayan de redimirse dentro de esta prórroga, que las operaciones en la delegación de Hacienda y sucursales del Banco de España, terminan á las 3 de la tarde en los días no festivos.

## EL CULTIVO DEL ALGODÓN

Existe el proyecto de establecimiento de diversas regiones de la Península á las Baleares.

La idea tiene antecedentes, pues ya en otras épocas se practicaron ensayos con excelentes resultados. Este cultivo, en su lugar de sembrarse las tierras, las mejoras y sus residuos se emplean con gran éxito como abono. Además, de su cultivo se extrae aceite por valor de muchos millones.

Hoy es el núcleo principal de la agricultura yanqui, y nosotros sus tributarios en grande escala. Implantada, pues, tal producto en la Península sería obra ventajosa que, aparte de dar enorme impulso á nuestra interior riqueza, nos libertaría de un vasallaje, si siempre antipático, mucho más tratándose de la república yanqui.

Los de sintente que se van á ensayar son los que siguen: para las costas el «Island Long Staple», «Coko's King» y «Gibby's» y para el interior los tipos «Hill» y «Upland», «King», etc., etc.

## LA MONEDA DE PLATA

Como está próximo á expirar el plazo concedido para la recogida de moneda de

plata, y conviene recordar lo dispuesto, reproducimos el siguiente sueto, que á su tiempo publicamos:

«Las monedas divisionarias que se redimirán, quedando fuera del curso legal en primer de Noviembre, son las que acuñadas antes de 1869, no expresan su valor en pesetas ó céntimos de peseta. Las piezas de medio duro, cinco reales, dos y medio y cuartillo, desaparecerán en absoluto.

Estas monedas deben circular libremente hasta el 31 de Octubre del actual, para el Banco de España las recibirá y cancelará hasta el primero de Noviembre.

El canje se verificará á razón de una peseta por cada moneda de cuatro reales, y de dos pesetas cincuenta céntimos por cada una de diez reales ó de un escudo antiguo.

Por lo tanto, desde primero de Noviembre solo tendrán validez la moneda de 1869 y años siguientes que expresan su valor en pesetas y llevan en su anverso la monarquía adoptada el Gobierno provisional á las buxas de don Amadeo, don Alfonso III y el rey actual.

En cuanto á la moneda de Cuba y Filipinas, cualquier que sea el año y baste que tenga, pero sobre que haya tiempo de recaudación de valor en la Península.

## EL KAISER Y LOS GENERALES BOERS

Los ingleses tratan de poner en contra al Kaiser por su resolución de recibir á los generales boers; pero no faltan á su lado los generales boers que reconocen que habiendo recibido el emperador el «Oeil de Dieu» y «Morgán» resultaría inexplicable que negasen igual cortésia á los caudillos del valiente pueblo sudafricano.

En todo esto lo que hay es un comportamiento injustificado por parte de Inglaterra, que no ha querido ó no ha podido entenderse con los generales Boers, Dewet y Delarey, cuyas pretensiones después de todo no eran demasiado exageradas.

Los boers habrán perdido en la guerra sus comodidades, sus bienes y su tranquilidad; pero es evidente que han conservado su libertad é independencia, y es natural

# Probad los Cognacs de HENRI GARNIER y C.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 56

banse nuestros ojos en las transparentes aguas del río.

De repente me dijo Gaguine con su habitual sonrisa:

—Quisiera saber lo que piensa V. acerca de Annuhka. ¿No es verdad que le parece á V. algún tanto antojadiza?

—Sí—contesté, sorprendido por la pregunta, pues no la aguardaba en manera alguna en este terreno.

—Eso depende de que no la conoce V. lo suficiente, y por eso no puede juzgarse bien—dijo.—Tiene un corazón excelente, pero muy mala cabeza. ¡Hay que andar con unos miramientos con ella! Pero, aparte de esto, no se la puede vituperar por ello. ¡Y si supiera V. su historia!...

—¿Su historia?—exclamé.—De modo que no es...

Gaguine me contaba con la mirada.

—No vaya V. á imaginar que no es mi hermana—repuso, sin fijarse en mi confusión.—Sí, en efecto, es hija de mi padre. Préstame V. atención. Tengo confianza en V., y se lo voy á contar todo...

«Mi padre era un hombre excelente, de inteligencia y cultura, pero cuya vida fué, á pesar de eso, muy triste. Y no porque la fortuna le hubiese maltratado más que á otros, sino porque no tuvo resignación para sufrir la primera desgracia que le affigió. Se casó

57 ANNUHKA

joven por amor; su esposa y madre mía no vivió mucho tiempo; seis meses tenía yo á su fallecimiento. Mi padre me llevó entonces al campo, y durante doce años no puso los pies fuera de sus dominios.

«El mismo emprendió una educación, y nunca se hubiera separado de mí si no hubiese ido á ver á sus haciendas su hermano, mi tío paterno. Este tío residía siempre en Petersburgo, donde ocupaba un puesto de bastante importancia. Consiguientemente á mi padre de que me confiase á su dirección, ya que no podía decidirse á abandonar sus tierras; él le hizo ver que el aislamiento era perjudicial para un niño que entraba en la adolescencia, y que en manos de un preceptor triste y taciturno, como lo era mi padre, me quedaría muy por bajo de los muchachos de mi edad, por lo cual pudiera resentirse hasta mi carácter.

«Mi padre resistió por mucho tiempo sus instancias, pero acabó por ceder. Lloré al separarme de su lado, porque le amaba, aun cuando jamás vi una sonrisa en sus labios. Al llegar á Petersburgo, bien pronto olvidé los tristes y sombríos lugares donde se pasó mi infancia. Entré en la escuela militar y Negro en un regimiento de la Guardia. Iba todos los años al campo, para pasar allí algunas semanas. Cada vez encontré á mi padre más débil, más reconcentrado y melancó-